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平成29年度 横浜市住居表示審議会会議録 

日  時 平成30年１月17日（水）午後３時～３時45分 

開催場所 関内中央ビル５階 特別会議室 

出 席 者 
岩谷会長、小林紀子副会長、吉良委員、小村委員、佐々木委員、町田委員、 

網代委員、小林敦委員、石渡委員、相原委員 

欠 席 者 伊東委員 

事 務 局 西山市民局長、近藤区政支援部担当部長、武窓口サービス課長ほか職員３人 

開催形態 公開（傍聴者０人） 

議  題 
１ 会長・副会長の選任 
２ 緑区中山町第一次地区における住居表示の実施について 

決定事項 
１ 会長を岩谷委員、副会長を小林紀子委員としました 
２ 緑区中山町第一次地区における住居表示の実施案について了承しました 
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１ 委員の紹介及び会長・副会長の選任 

・横浜市住居表示審議会条例第３条２項により、任命した委員（11 名）を紹介し

ました。 

・横浜市住居表示審議会条例第６条により、会長を岩谷委員、副会長を小林紀子

委員としました。 

２ 緑区中山町第一次地区における住居表示の実施について 
【緑区中山町 住居表示の概要(資料１)】 

１ 中山町の住居表示の検討について 

・中山町地区の位置図については、別紙１のとおり。 

・中山町の住居表示は、全域が住所の混乱が著しい市街化区域となっています。 

・平成 30年度から 31年度まで、２か年で実施する計画で検討を進めています。 

２ 選定理由 

 ・平成 28 年１月に、新治中部地区連合自治会、中山町区域内の各自治会、中山

商店街共同組合から、住居表示実施の要望がありました。 

 ・中山町は、宅地が進み、商店等の増加によって、同番、飛番、欠番が多い等、

住所の混乱が著しく、住居表示事業を実施する必要性が高い地域と判断しまし

た。 

３ 住居表示検討委員会の設置について 

・平成 28年９月に、検討委員会を設置しました。 

・検討委員は、新治中部地区連合自治会、中山町区域内の各自治会、中山商店街

共同組合及び中山町に隣接する寺山自治会、上山自治会の代表者と、関係機関

（郵便局・警察署・法務局）で構成しました。 

【緑区中山町 第一次地区の概要(資料２)】 

１ 緑区中山町第一次地区について 

・第一次地区の位置図については、別紙２のとおり。 
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【小林敦委員】 
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【事務局】 

 

・面積は 0.648㎢、事業者を含めた世帯概数は 5,000世帯です。 

２ 検討経過について 

 ・別紙３のとおり、住居表示実施に向けた検討が開始されたことを広く周知

するためのチラシを配付しました。 

 ・緑区中山町住居表示検討委員会では、平成 28年９月から平成 29年９月までの

間に計 11回検討しました。 

 ・新町界案は別紙２のとおり。「横浜市住居表示整備要綱」に基づき、町と町と

の境界は、道路や鉄道、軌道の線路等、恒久的で分かりやすい施設や地物で分

け、４つの町を新設します。 

・新町名案は「中山一丁目」「中山二丁目」「中山三丁目」「中山四丁目」です。 

・別紙４－１のとおり、新町名案決定にあたっては、平成 29 年６月から７月に

かけてアンケートを実施しました。 

・アンケート結果（別紙４－２）を参考に、簡明で、すでに住居表示を実施した

隣接の上山一丁目～三丁目と同様の変更手法であり、旧町名の類推が容易であ

ることから、「中山〇丁目」とする案をまとめました。 

・「丁目」の順番は、北から南に向かって配置し、一筆書きで町を辿れる順番と

しました。 

・緑区中山町住居表示検討委員会での検討経過は、別紙５のとおり。地元説明会 

 について記載していますが、中山町で住居表示を実施する理由や新町名案、住

居表示制度の概要及び実施に係る諸手続について、平成 29年 11月に地元説明

会を全６回開催し、284 名の参加がありました（別紙６－１、６－２）。 

３ 実施までの流れ(予定) 

 ・審議会で今回の案について了承された場合、案の告示として市報へ登載し、市 

  会第２回定例会に諮ります。 

・平成 30 年秋頃に住居表示の実施を予定しています。実施にあたり、住民の皆

様に、新住所を通知します。また、実施前には運転免許証等の住所の書換え手

続について、実施後には不動産変更登記の手続に関する地元説明会を開催しま

す。 

実施について、平成 30年度と 31年度の２か年に分けた経緯を教えてください。 

検討委員会では１か年で実施してほしいといった御意見もありましたが、対象と

なる世帯数が非常に多く、手続にあたり、区役所や法務局等での受付が集中する可

能性があるといった理由から、２か年に分けて実施する運びとなりました。 

31年度の実施予定地区については、「中山五丁目」「中山六丁目」といった町名を

予定していますか。 

その予定です。 

寺山町等、一部中山町以外の町が対象になることがありますか。 

別紙２に、中山町の全体図をお示ししています。中山町の西側に寺山町がありま

すが、図の中で、点線で囲んだ地区については、中山町と寺山町の町境を検討して
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いる地区となっています。中山町と寺山町の町境が不明確なため、住居表示実施の

機会に、町境をどうするか検討しています。説明会や意見募集を行い、地域の皆様

に丁寧に説明しながら、検討を進めています。町境については、平成 31 年度の実

施案で、御審議いただく予定です。 

では、平成 30年度は、中山町を対象として、「中山一丁目」から「中山四丁目」

まで、住居表示を実施するということでしょうか。 

その通りです。 

新町名案に関するアンケートの回答率は 24.9％とのことですが、過去の住居表示

の際に行ったアンケートの回答率と近い数値ですか。 

過去のアンケートについても、回答率は３割未満となっています。 

新町名案に関するアンケート結果を見ますと、「中山〇丁目」を支持する地域の

方は 59.0％となっていますが、回答率は 24.9％と低く、また、説明会も 300 人弱

の方しか参加されていないようですが、その他多数の方は、どのような意思を示さ

れていますか。 

地域の中には反対という方もいらっしゃるかと思いますが、町内会として組織的

に住居表示を行いたいという要望で、事業を推進しています。また、相原委員には、

地域の色々な行事等において、地域の皆様に御協力いただけるよう、お話をしてい

ただいているところです。そのため、地域の中で大きな摩擦や混乱はないと伺って

います。 

緑区中山町住居表示検討委員会では、各地区に分けて委員を選出しています。そ

のため、アンケートの意見のほかにも、委員が地域の方から様々な意見を吸い上げ

て、検討を重ねています。中山町では、110 年前の住所が使われており、緊急車両

が住所を探す際に苦労をしている現状ですので、なるべく早く住居表示を実施して

ほしいと考えています。また、町名を「中山北〇丁目」と「中山南〇丁目」にする

案についてですが、北や南を書き忘れてしまうと住所を特定できないという理由か

ら、簡明な「中山〇丁目」が賛同を得ました。 

また、アンケートは、住居表示の実施の賛成や反対をお伺いするものではなく、

町名について伺うものとなっています。結果として、今回のアンケートでは、案１

の「中山○丁目」が多数であったため、「中山〇丁目」を町名案として採用しまし

た。 

緑区中山町住居表示検討委員会では、課題や問題点はありましたか。 

検討委員会の中では、ありませんでした。 

他に御意見や御質問がないようでしたら、横浜市から提示された案を市長へ報告

するということでよろしいですか。 

（異議なし） 

緑区中山町住居表示の検討状況の報告は終了します。引き続き、地域の方と丁寧

な検討をお願いしたいと思います。 

議事内容は、会長名で市長へ報告いたします。会議録につきましては、会長に一
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【岩谷会長】 

任いただくようお願いします。会議録は公表させていただきます。 

本日の議事はこれで終了いたします。 

資料 緑区中山町 第一次地区における住居表示の実施について 
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別紙５ 
別紙６－１ 
別紙６－２ 

緑区中山町住居表示の概要 

緑区中山町地区位置図 
緑区中山町第一次地区の概要 

緑区中山町第一次地区位置図 
中山町エリア住所変更検討案内チラシ 
緑区中山町地区住居表示実施に伴う新町名アンケート 
住居表示実施に伴うアンケート結果について 
緑区中山町住居表示検討委員会での検討経過 
緑区中山町の住居表示についての地元説明会の開催について 
緑区中山町住居表示実施案に係る地元説明について 

 


